Nombre: Curso:

Estadistica — Muestreo, Inferencia e Hipotesis — 11/04/2016

EJERCICIO 1: [2,5]

a) [1] En una ciudad viven 400 hombres y 320 mujeres y se quiere seleccionar una muestra de tamafio 54
utilizando muestreo estratificado por sexos, con afijacién proporcional, ;cudl seria la composicion de la
muestra?

b) [1,5] A partir de una poblacién de elementos 1, 2, 3, 6 se seleccionan, mediante muestreo aleatorio
simple, todas las muestras de tamafo 2.

Escriba dichas muestras y calcule la varianza de las medias muestrales.

EJERCICIO 2: [2,5]

El peso, en kg, de los alumnos de primaria de un colegio sigue una distribucién Normal de media 28 kg y
desviacion tipica 2.7 kg.

Consideremos muestras aleatorias de 9 alumnos.
a) [0.75] ;Qué distribucién sigue la media de las muestras?

b) [1.25] Si elegimos, al azar, una de esas muestras, ;cudl es la probabilidad de que su media esté
comprendida entre 26 y 29 kg?

EJERCICIO 3: [2,5]

La variable “tiempo de reaccién de un conductor ante un obstdculo imprevisto” sigue una distribucién
Normal con desviacién tipica 0.05 segundos. Al medir dicho tiempo en 50 conductores se ha obtenido un
tiempo medio de 0.85 segundos.

a) [1,25] Halle el intervalo de confianza para el tiempo medio de reaccién, con un nivel de confianza del
99%.

b) [1.25] {De qué tamafio minimo ha de tomarse una muestra para que el error de estimacién no supere (.01
segundos, con un nivel de confianza del 95%?

EJERCICIO 4: [2,5]

Se cree que al menos el 25% de los usuarios de teléfonos moéviles son de contrato. De una encuesta realizada
a 950 personas, elegida al azar, 200 de ellas manifestaron que tenian teléfono mévil de contrato. A la vista
de estos resultados y con un nivel de significacién del 5%, ;puede admitirse que la proporcién de personas
con contrato en su teléfono mévil ha disminuido?
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EJERCICIO 1:
a) La variable aleatoria en la poblaciénes X={0,2,4,6}

El conjunto de las muestras de tamafio n = 2, con reemplazamiento, y las medias muestrales son:

(0,0) (0,2) (0,4) (0,6) 01 2 3
M — (2,0) (2.2) (2,4) (2,6) . x_ )1 234
B (470) (47 2) (474) (4a 6) medzas 2 3 4 5
(6,0) (6,2) (6,4) (6,6) 3456
Asi, la media y la desviacion tipica de las medias muestrales son:
_ 48
P=1=7
184
o= E—32:\/2.5z1.5811

Observemos las barras que tienen los pardmetros: fundamentales para no confundirlos con los
pardmetros de la poblacién.

b) Mostremos esquematicamente las composiciones de la poblacién y de la muestra:

Poblacién Muestra
Mujeres Hombres Mujeres Hombres
1200 800 — 72 48
N =2000 n =120
Mujeres: % x 120 =72
Hombres: 120 — 72 =48

Abhora elegimos en cada estrato, mediante muestreo aleatorio simple, el ndmero de individuos sefialados
anteriormente.

EJERCICIO 2:

La variable X = “peso de las manzanas” tiene { poo= 250

Tamafio muestral: n = 64
a) La distribucion de las medias muestrales X es normal (n > 30) con

b) La probabilidad pedida es:

p(T>260) 2 p(z>3.2) =1 099931 = 0.00069

T—7 260 — 250
(x) 2=~ H = =32
7 3.125
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EJERCICIO 3:

Lav.a. X = “estatura de los habitantes” es normal con { K (iO
g =
Nivel de confianza: p=1—a=0.96 - Valor critico:  z,/2 & 2.05
a) Tamano muestral: n = 64
Media muestral: T =170

El intervalo de confianza, para la media de la poblacion, es:
g g

b) El error maximo cometido es

EJERCICIO 4:

a) Hipdtesis:
Hy : p > 0.70 (hipotesis nula) — H; : p <0.70 (hipotesis alternativa)
Es unilateral sobre la proporcién.

b) Muestra y estadistico:

130

Tamafio muestral: n = 200 - Proporcién muestral: ~ p

Significacién y valor critico:
Significacién: a = 0.01 - Valor critico: 2o ~ 2.33
P(z>24) =001 5 p(z<2q) =099 = 2z, ~ 2.33

Intervalo de aceptacion:

I= <p0 - ,/ponqo ,+oo> = (0.70 — 0.0755 , +00) = (0.6245 , +00)

Critica Aceptacién
O >
\

0.6245

¢)_Conclusién:
pel —  Aceptamos H

A la vista de los datos, con el nivel de significacién dado, aceptamos que al menos el 70% de los
geranios atacados por el taladro mueren.
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